

# 印尼经济学家： 中国经济复苏有利于印尼商品出口

2020年10月29日  
来源：央视新闻  
客户端

27日，印尼金融系统稳定委员会(KSSK)表示，由于疫情造成的不确定性，

印尼第二季度经济大幅下滑，但是第三季度经济有所改善。

印尼财政部长穆利亚尼说：“第三季度的贸易顺差为80.3亿美元。”穆利亚尼

表示，9月外汇储备从6月份的1317亿美元增至1352亿美元。

她说，由于中国经济复苏较早，对印尼商品的需求已经开始增加，印尼出口创汇也

随之增加，印尼七月至九月期间的经济表现将好于上一季度。

印尼经济学家认为，人民币升值和中国经济回暖将有利于印尼的出口。



印尼财政部长穆利亚尼

# 新加坡11月6日起解除 对来自中国大陆旅客的入境限制

新华社新加坡10月29日电

(记者蔡蜀亚)  
新加坡民航局29日宣布，从11月6日起将解除对来自中国大陆

旅客的入境限制，两地间旅游将恢复，新冠病毒检测结果呈阴性的旅客抵境后无须隔离。

新加坡民航局表

示，从10月30日起，中国大陆旅客可开始申请航空通行证，以便在入境限制解除后顺利进入新加坡。旅客在启程前，须至少

连续14天在中国大陆停留，且只能搭乘直飞航班前往新加坡。

新加坡民航局说，中国大陆被列入解除入境限制名单，

是因为其拥有全面的公共卫生监测系统，并成功控制住新冠病毒传播，因此疫情输入风险很低。

# 蓬佩奥突访越南 胡锡进：拜托越南同志好好教育教育他

中港台即时  
2020年10月30日

刚结束对印度、斯里兰卡、马尔代夫、印度尼西亚等南亚及东南亚国家进行访问的美国国务卿蓬佩奥突然增加对越南的访问，中国官媒《环球时报》总编辑胡锡进网上发文，调侃要越南“好好教育”蓬佩奥。

据美国国务院网站29日通报，蓬佩奥在结束对印尼的访问后，在29日至30日临时“应邀”增加对越南的访问。美国国务院通报指出，此次访

问的目的包括庆祝两国建交25周年，以及“再次确认美越全面合作关系，推动两国维护区域和平与繁荣的共同目标”。

越南媒体《河内时报》则认为，蓬佩奥这次亚洲行主要是为强化与受访国的关系，继续兜售美版“印太战略”。

胡锡进今天(30日)在网上发文，指越南与中国同为共产党领导的国家，两国改革开放的道路非常接近，意识形态的面貌也很类似。然而，蓬佩奥此前曾称共产

党领导国家是“邪恶”的制度，要求各国在“共产党暴政”和所谓“民主自由”之间选择后者，投靠美国。胡锡进认为，由于中越“政治出身”相同，蓬佩奥骂中共时实际上等于把越共也骂了。

因此，胡锡进调侃，“拜托越南的同志们好好教育教育这个仇视共产党的美国极端政客。”

他在文中直言，越南“不能放过这个好好当面教训他(蓬佩奥)的机会。建议让蓬佩奥好好学习一

下越共中央文件，了解共产党是怎样领导并团结越南人民在东南亚这些年快速崛起的。告诉他，没有共产党就没有越南抗美斗争的伟大胜利，也不会有今天的新越南。”

此外，胡锡进也建议越南当局可以告诉蓬佩奥，东南亚国家都清楚美国想利用它们，把它们搞成对抗中国的棋子。东南亚国家没那么傻，也想利用美国，这是一个游戏。

最后，胡锡进也希望越南让蓬佩奥了

解，中越两国有南海纠纷，但这不是中越关系的全部，中越两国合作的事更大。他警告，蓬佩奥在越南的时候要注意言行，不要搞得越南被代表了，惹翻了中国公众，越南里外里就亏了。

胡锡进认为，越南可不想站到中国的对立面，蓬佩奥一拍屁股走了，越南还要挨着中国长期过呢。

最后，胡锡进直言自己每次去越南，就被“同志、同志”地叫，和中国“分明是自己人”。